

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS DISCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRINTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO N.º 8

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Perspectivas locales

La conservación de monumentos

El Ayuntamiento segoviano dedica a este servicio una consignación diaria de una peseta con treinta y siete céntimos

El despego que las gentes de Segovia sienten por la estimación y conservación de los monumentos artísticos de la ciudad tiene una culminación oficial que lo evidencia y justifica. Para atender a los gastos de obras de conservación y reparación de monumentos de esta ciudad, consigna el Ayuntamiento en la partida tercera del capítulo 10, artículo 8 de su presupuesto, quinientas pesetas. El conocimiento de esta consignación nos sugiere dos consideraciones. Al dedicarse a tal atención un crédito tan irrisorio—dada la importancia del patrimonio monumental de la ciudad—es el Ayuntamiento el que se desalienta con el desfallecimiento de las gentes por los monumentos, o son las gentes las que se desalientan con el desfallecimiento de la Corporación municipal que refleja en el cálculo de sus obligaciones? Este es un punto capital sobre el que conviene detenerse un poco. Yo, desde luego, creo que ambos desfallecimientos son complementarios y simultáneos. Es decir, que un desfallecimiento aupa y sostiene al otro, mediante una relación cordial. Esta mutualidad en los desfallecimientos es la que mejor patentiza la armonía que existe entre el pensamiento de los señores concejales y el sentir de sus administrados.

La consignación de las quinientas pesetas basta para formar juicio exacto de la apreciación que el Municipio merece los monumentos. Al parecer, la ciudad se siente satisfecha con tenerlos y se cree relevada de la obligación de conservarlos en estado decoroso. La ciudad no tiene culpa de que las generaciones pasadas los erigieran. Bastante es ya—pensarán algunos—que no se les haya derribado. Ha habido épocas en que los materiales de construcción estuvieron por las nubes y sin embargo, a nadie se le ocurrió que los viejos sillares podían aprovecharse para edificaciones modernas. ¿Se quiere más conservación? Esto es suficiente para que nadie pueda excusar la indiferencia que inspira su conservación. ¿No vienen los juristas atañidos por el encanto de las cosas viejas? Pues cuanto más viejas y ruinosas se muestren estas cosas, más en carácter estarán. Este es un punto que no admite discusión.

Por insuficientemente dotados que estén los demás servicios municipales no es posible que ningunos de ellos se encuentren atendidos con tanta miseria como el referente a la conservación de monumentos. El motivo de tal tacañería no debe imputarse a escasez de elementos económicos, sino a un error capitalísimo de concepto, respecto a la importancia del turismo. Entre las atenciones a satisfacer, establecen los señores municipales cierto rango de preeminencia, según las consideren, o no, de carácter reproductivo. Bajo el concepto de gastos reproductivos comprenden—o hemos advertido ya en alguna ocasión—todos aquellos gastos que obtienen un inmediato resarcimiento, total o parcial, dentro del ejercicio económico. Por ejemplo, los aplicados a los servicios de rentas, aprovechamientos de bienes comunales, municipalizaciones, derechos y tasas, multas, etc. Nosotros discrepamos francamente de tal sentir. A tales al contrario, creemos que todo servicio que rinda un beneficio público—buena urbanización, perfecta vigilancia, excelente material de incendios, alumbrado bien entretenido, etc.—es tan reproductivo como puedan serlo los demás, aunque no restituya el erario municipal las cantidades que se invirtieron en su sostenimiento. En vez de valorar nosotros la cifra del resarcimiento, en metálico, lo hacemos en el sentido de utilidad a la población. Nuestra diferencia de criterio con los señores del Ayuntamiento consiste en que ellos estiman que la valoración de los resarcimientos debe hacerse en pesetas y nos-

otros, estimamos que debe ser en bienes positivos a la ciudad. La conservación de monumentos es, quizás—en proporción—uno de los gastos más reproductivos de todos cuantos figuran en el presupuesto municipal vigente. La utilidad que de ellos se deriva es doble, por cuanto afecta a la recreación del forastero y al bienestar del vecino de la ciudad. Por una parte, la buena presentación del patrimonio monumental atrae a los turistas, da lustre a la ciudad y enaltece la probidad y cultura de sus administradores. Por otra parte, el buen estado de conservación de los monumentos satisface el gusto de los vecinos de Segovia que se complacen contemplando las obras artísticas de la antigüedad, pues no todo ha de reservarse para los de fuera, sino que algo debe dedicarse también al recreo de los que vivimos en la ciudad.

Practicando la sencillísima operación aritmética de dividir las quinientas pesetas consignadas en el presupuesto para conservación de monumentos por los trescientos sesenta y cinco días que tiene el año, resulta una pensión diaria de «una peseta con treinta y siete céntimos» para atender al servicio. Con una consignación como ésta no se pueden hacer cosas muy galanas por fecundo que sea el ingenio crematístico de los encargados de administrarla. Se impone una rectificación de la cifra actualmente consignada, o la supresión de la partida, porque ello abona muy poco en favor de la seriedad que en todo momento debe inspirar a la gestión municipal. Aun queriendo nosotros forzar con nuestro buen deseo la duplicación de la consignación diaria, con el presupuesto a la vista, nos vemos dolorosamente impedidos de hacerlo. La primera partida del capítulo 10, artículo 8, copiada a la letra, dice así: «Para conservación o auxilio a la Comisión provincial de Monumentos... quinientas pesetas». La redacción de la partida es bastante confusa. Su texto no autoriza a acumular las quinientas pesetas de la partida primera sobre las quinientas de la tercera, por cuanto no se sabe de una manera explícita si lo que se trata de conservar con la primera son los monumentos de la provincia o la Comisión de los monumentos de la provincia. Y aunque pudiera hacerse la acumulación de dichas partidas, ¿qué prodigio de restauración puede realizarse con «dos pesetas setenta y cuatro céntimos diarios», aunque sólo se atiende a la reparación de goteras?

Marcial GARRIDO

Los restos de Wifredo el Velloso

Son hallados en el Canigó
Barcelona.—Dicen de San Martín de Canigó que los guardas de aquella histórica abadía hallaron hace días en una anfractuosa de las rocas un esqueleto, que algunos arqueólogos han examinado, asegurando que es el de la hija del conde de Pannars, primera esposa del conde Wifredo el Velloso.

Se sabe con certeza que esta dama murió el 31 de Julio de 1049 y fué enterrada en San Martín de Canigó en un sarcófago labrado con sus propias manos en las rocas.

El campeonato ciclista de Castilla

La Unión Velocipedica Española (primera región) celebrará una carrera ciclista el día 21 de Agosto de 1927 denominada Campeonato de Castilla, en la que podrán tomar parte todos los corredores de primera, segunda, tercera categoría y principiantes que hayan tomado parte en el campeonato de Madrid, celebrado el día 31 de Julio de 1927.

El recorrido de esta carrera tendrá el itinerario siguiente: Salida del paseo de Camoens, a seguir por Las Rozas, Torrelodones, Villalba, Guadarrama, San Rafael y Navas de San Antonio (vireje) regresando por el mismo itinerario al punto de partida, que hacen un total de 150 kilómetros.

El escalatorras Puertollano

No habiendo obtenido la autorización necesaria el gimnasta Puertollano, ya no podrá escalar el Acueducto, según tenía proyectado.

Las fiestas de Sepúlveda

Han salido para Salamanca, donde van a contratar las corridas de toros que han de celebrarse en Sepúlveda, los concejales de este Ayuntamiento don Tomás Alonso, don Nicolás de la Serna y don José Casado.

Dichas corridas se celebrarán el 29 y 30 del actual, estando muy animada esta villa por la mucha concurrencia de veraneantes.

CORRESPONSAL

Las hazañas de un bandido

Se dedicaba a dar a sus clientes carne humana

París.—Telegrafían de Varsovia a los diarios que la Prensa polaca publica terroríficos detalles de un asesino llamado Deminscherko, que acaba de morir a los noventa y tres años.

Deportado por otras fechorías a Siberia hace treinta años, montó allí poco después de su llegada una hospedería, en la cual, según ha podido averiguarse ahora, servía a sus clientes carne humana.

Al practicarse un registro en la cueva se hallaron 70 esqueletos humanos, y en seis grandes barricas gran cantidad de carne humana en salmuera.

NEURASTENIA, ESTOMAGO INTESTINO, COLITIS
BALNEARIO DE SOLARES
1.º de Julio a 30 de Septiembre
Cocina de primer orden

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Concursos.—Se anuncia a concurso la provisión de una vacante de coronel de Artillería en la Dirección general de Instrucción y administración del ministerio de la Guerra.

También se proveerá por concurso el cargo de auxiliar fiscal de la fiscalía militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina, que ha de ser desempeñado por un teniente coronel o comandante de Artillería.

De reemplazo.—Ha sido declarado de reemplazo provisional, por enfermo, el capitán don Joaquín Purón Escalada.

EN HONOR A SAN JUAN DE LA CRUZ

El día 25 del actual irán procesionalmente para visitar el sepulcro de San Juan de la Cruz, desde el Palacio Episcopal a la iglesia de los Carmelitas, los ciento diez señores eclesiásticos de la Unión Apostólica, que están haciendo ejercicios espirituales en esta ciudad. Presidirá esta procesión el prelado de la Diócesis, don Manuel de Castro.

Se celebrará misa cantada y en el acto—que se procurará revista la mayor solemnidad—predicará el señor obispo.

Para la entrega de las banderas a los somatenes de Segovia

Concurso de tiro al blanco

Acordada ya la solemne jura y entrega de las banderas al somaten del partido y provincia de Segovia, acto que ha de celebrarse en esta capital con asistencia de la Real Familia y el Gobierno, entre otros festejos que han de verificarse figura un concurso de tiro al blanco para somatenes de la séptima región, primero de esta clase que se celebra en España.

Con tal motivo, la Comisión organizadora ha solicitado de las Corporaciones y personalidades segovianas el envío de regalos que sirvan de premios a las competiciones que integran el programa del concurso.

Academia de Artillería

Relación de los alféreces-alumnos que por haber terminado con aprovechamiento sus estudios de ben ser promovidos al empleo de tenientes de Artillería:

Don Luis Escudero Arias, don Vicente Montesinos Pérez, don Manuel Molin y Irigoras, don Francisco de Luna García, don José Fernández Caravera, don Antonio Moñito Rodríguez, don Víctor Gardeazabal Rivas, don José de Medina Carvajal, don Eusebio Revilla Sanilago, don Antonio Medina Ochoa, don Marián Málaga Beunza, don Manuel Carriero Espino, don Carlos Mira Mula, don Manuel Morán Gutiérrez, don José Bignote Berro, don José Escandell Mayol, don Manuel del Casillio Medrano, don Gerardo Ferrando Talayero, don Francisco Fernández de Córdoba Parrilla, don Manuel Echánove Guzmán.

Don Alejandro Encinas Morales, don José Talaverón Sola, don Bartolomé Torres Hernández, don Rodrigo García López, don Vicente Martínez Lorenzo, don Silveo Fernández Ovies, don Julián del Val Núñez, don Antonio de Santiago García, don Eusebio Mendoza García Gallo, don José Martínez de Ubagó Llorens, don Pablo Hernández Nájera Malaver, don José Sáez López, don Fernando Fernández Alameda, don Pedro García Rosado, don Antonio Irigoyen Díaz, don Ricardo Egea Garriguez, don Eduardo Cabezedo Astrain, don Manuel Molit Loque, don Alberto Villoslada Miñón, don Hilario Esponera Andrés.

Don Silvano Negueruela León, don Francisco Bajar Espina, don Salvador Ortiz Cicuendez y Ortiz-Cicuendez, don Cristóbal García Zapatero, don Maximiano Rivas y Sainz-Trápaga, don José Cabrera Iurriagagoitia, don José Mangiano de Sois, don Miguel Rodríguez Lapeña, don José Alonso Rodríguez, don Nicolás Calonge Ruiz, don Juan Valverde del Barrio, don Cirilo Díaz Sanz, don Jesús Belón Díaz, don Néstor Almaraz Basterra, don Mario Ureño y Jiménez Coronado, don Julián López Cabrera, don José Aracama Aitauri, don Fernando Botana Rose, don José López Lacalle, don Marcelino Pontijas Fernández.

Don Ginés Aznar y Aznar, don Jorge Montilla Escudero, don Bernardo González y García-Gutiérrez, don Juan Palou de Comasana y Ripoll, don Gregorio Redondo Gómez, don José Díaz Colón.

GRAN FERIA DE TODA CLASE DE GANADOS

— E N —

Navas de San Antonio (Segovia)

durante los días 24 al 26 de Agosto de 1927

Conocido el desarrollo progresivo de esta feria por las muchas transacciones que se realizan, dotación de buenos y abundantes abrevaderos, cómodos alojamientos y expansivo ferial hacen que asista a ella gran afilencia de vendedores y compradores. No se cobran arbitrios de ninguna clase y sólo se recomienda como requisito indispensable que cada uno vaya provisto de las guías de Sanidad de sus ganados.

Para solaz y esparcimiento de los feriantes habrá

Bailes por los dulzaineros del país y otros festejos

Existe servicio diario de automóvil a la estación de El Espinar
Navas de San Antonio, 1.º de Agosto de 1927.—El alcalde, Juan Egulidazu.

don Francisco Bustamante Espeleta, don Lorenzo Marín Carod, don Andrés Breijo Méndez, don Alejandro Deigado Tapia, don Juan Álvarez Barceló, don José Ruiz Cabello Osuna, don Manuel Cervera y Jiménez Alfaro, don José Carrero Blanco, don Roberto Quiñones Robles, don Evaristo Martínez Lorenzo, don Ricardo Bayo Láznez, don José de Arroquia Ibarra, don José Aznar y Aznar, don Luis Domingo Roslich.

Don José Yanguas Grau, don Jorge Rodrigo García, don Gaspar Salcedo Ortega, don Jaime Ozores Marquina, don José Fernández y de Zayas, don Francisco Borrero Roldán, don César Díaz de Terán y Montes, don Alfonso de Torrejón Montero, don José del Val Núñez, don Antonio Carvallo González, don Eduardo Armesio García, don Ramón de Blas Arantegui, don José Arias Amado, don Enrique Fernández Castillejo, don Emilio Casal Mulas, don José González García, don José Pérez García, don Francisco Medina Lafuente, don José de Bedía Alfaro y don José González Álvarez de Ron.

Don Antonio Pérez Caballero y Molit, don Alberto Pérez Cuello Rubio, don José Hernández Tornuella, don Manuel Rios Blanco, don Juan Pons Ramonell, don Antonio Rodríguez Estévez, don Francisco Verdugo Sanmartí, don José de Bona Corona, don Manuel Ruiz de la Peña y Cuenca, don Lorenzo Pérez Pardo, don

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Un bonito negocio

Un peluquero activo e inteligente de París está en camino de hacer una fortuna considerable, con una peluquería—para perros, situada en uno de los barrios más aristocráticos de dicha capital. Durante todo el día, la calle donde está situada la peluquería canina está llena de «taxis», «limousines», «voitures» y demás tipos de «autos», que han transportado a los sillones del artista capilar a toda una colección de pequinenses, foxterriers, Chows y Brindle Bulls.

Toda mujer que se precie de elegante en París tiene que llevar consigo, cada vez que se lanza a las calles, un perro de cualquier «marca» de las que actualmente están de moda. Cuanto más pequeño sea el canino mejor. Y, como es natural, cuanto más «coqueto» y afilado se le presente, más sello de distinción dará a su propietario.

El peluquero está haciéndose rico a costa de los perros aristocráticos de la «Ciudad Luz», pero como el hombre, hoy, como siempre, se distingue por su ingratitud, es seguro que si cualquiera le preguntara a ese peluquero qué tal es su clientela, contestaría: —¡Son todos unos perros...!

Divulgaciones

¿Más fuerte que el amor?

La Prensa diaria lo divulgó hace días: un bravo torero y un gentil bailarín piensan contraer matrimonio, repitiendo un suceso análogo efectuado años atrás entre otro lidiador y otra «estrella», cuyos nombres no sería pertinente consignar. Por su fama, bien merecida, estos novios de ahora son dignos de «gozar una eterna luna de miel», que les deseamos de todo corazón. Prescindiendo de este caso concreto, y generalizándolo sin tener en cuenta circunstancias personales, ajenas a las que reúnan los prometidos en cuestión, se ha divulgado al hablar de su boda un pormenor que interesa a nuestro fin exclusivo de glosadores periodísticos: se ha dicho que, al través de sus relaciones amorosas, interrumpidas forzosamente por las andanzas profesionales del novio y de la cortejada, «estuvieron de monos» una vez, y aun llegaron a regañar porque, como requisito previo para consumar el matrimonio, acordaron que uno y otro debían renunciar definitivamente a los halagos y devociones que les prodigaba, sin tacañería por cierto, el público en sus respectivas profesiones.

Se desvaneció, dichosamente, la nubecilla, y los amantes reanudaron el lidió. Resolvieron, sin nueva discusión, renunciar a «su arte, a cambio de su ventura conyugal, y convivir, en lo sucesivo, como tantos otros, oscuros, apacibles, alegres, en la suave penumbra del anonimato. La fórmula era de su gusto, y se acabó el conflicto. Cada cual en su casa, y Dios en la de todos.

Pero este caso, repetido muy a menudo en todos los tiempos y todas las latitudes, plantea nuevamente—repetimos que hablamos en términos generales—el problema que la mentada «nu-

becilla» insinuó durante las horas febriles y ofuscadas de la afinidad y de la superstición entre dos almas. Hondo y fuerte es el amor, sin duda. Sal de la vida, ley a la que no hay humano que, para su fortuna, escape. ¿Y el arte? ¿Y la vocación, la «afición», la «querencia», la predestinación, o como quiera llamárseles—condimento el más sabroso de toda lucha; desquite, premio, miel, bálsamo, espuela que hostiga hacia los sirtes y los precipicios y las cumbres; fuerza indomable que arma y apresta a las criaturas para desafiarse, con entereza de héroes, de mártires, de apóstoles, de cruzados toda laya de injurias, de sinsabores, de amarguras y de reveses? Para muchos hombres, ¿no valen tanto, según la ocasión, los aplausos de una muchedumbre eardecida como las sonrisas de una mujer apasionada? Para no pocas mujeres, el placer de su arte, al que consagraron lo más puro de su intención, ¿representará menos que el reposo doméstico y la mirada agradecida del compañero? En resumen: si fuerte es el amor, no menos imperiosas resultan las sollicitaciones y lisonjas del arte. Para sobreponerse a cualquiera de ellas se precisa un temple que no en todo momento se arriesgaría a mantener el más pebulante gusanajo disfrazado de hombre. Mil veces hemos visto repetirse el caso del diestro, del comediante, del hombre mimado por la fama, que se retiró de su profesión para volver, más pronto o más tarde a ella, como el empedernido torna a su infierno o a su paraíso. Una dictadura despótica, superior a su voluntad, que tanto como le sometía le embelesaba, dispuso que el confinado en su Yuste le abandonara con desatinado brío, dispuesto a seguir gimiendo y gozando con las

¡AGRICULTORES!

Por bajar la cebada y subir el amoniaco, se terminó dar kilo por kilo en LA ADUANA

SE HA EMPEZADO A FACTURAR

amoniaco 20/21 por 100, superfosfato 18/20 por 100, potasa 50/52 por 100

A estación Yanguas
PRECIO, COMO SIEMPRE. EL MAS ECONOMICO
EN LA ADUANA

Colegio-academia del Sagrado Corazón

dirigido por los Hermanos Maristas

SAN AGUSTIN, NUMERO 1.—SEGOVIA

En este acreditado Centro docente reciben esmerada educación los alumnos huérfanos de la carrera judicial. Se admiten también alumnos internos, medio pensionistas y externos

A petición de los señores padres de familia la dirección ha acordado crear un curso de comercio práctico

CURSOS ESPECIALES DE MATEMÁTICAS PARA LAS CARRERAS

Aduana, Telégrafos, Escuela Naval, etc.

CURSOS DE LENGUAS

Inglés, Francés, Italiano

Las clases empezarán puntualmente el 1.º de Septiembre. Se ruega a todos los alumnos de este Colegio acudir desde el primer día, con el fin de no perjudicar sus estudios

veleidades de su profesión y de sus devotos y detractores. El eremita saltaba, de un brinco, a su trinchera de peleador. Olvidaba holguras, reflexiones, familia, edad, para volver a lo que, por encima de todo ello, constituía su existencia esencial, su gloria y su deleite. Cuando se ha tenido en la vida ocasión de saborear la victoria, cuanto más dolorosa más exquisita, hay que poseer envergadura moral de semidiós para renunciar definitivamente a ella. No valen cálculos ni consejos. Sólo la vejez—fátmada, astuta, implacable, que con su aliada la muerte, es capaz de disuadir al recalcitrante. Y no olvidemos la frecuencia con que gentes esclarecidas, de notoria perspicacia, afrontan la tragedia de «sobrevivirse»...

Es posible, pues, que un matrimonio de artista, muy unido, muy enamorado, acabe por separarse para huir cada cuál en busca de «aquello» tan tentador e inefable a que con la mejor fe, con el entusiasmo más vehemente, renunciaron, imprevistos o temerariamente fiados, en su felicidad erótica del momento. Y, en tonces, por aplicarse a dar al público lo mejor de su arte, con mengua de lo que recíprocamente y para sí solos debían ofrecerse, surja la desavenencia paulatina, creciente, inexorable, y el indio castillo de naipes levantado por el amor, se venga abajo con terrible estrépito. De ninguno de los esposos será la culpa. Oyeron a la sirena de voz de oro, que sule desistir a esas otras delicias de voz de seda y de cristal. Y, por obsesarse, sublimemente, en continuar siendo famosos, dejarán de ser compañeros. ¡Historia bárbara, subyugadora de todo arte! Crea alcázares, pero a cambio de destruir hogares. Carece de corazón, lo que no le impide henchir de luz y melodías el de sus elegidos. Es un dios, y se porta como un verdugo, al que nunca, a pesar suyo, deja la víctima de adorar obsecadamente. Como en la edad antigua, puede decirse de él que «los desgarrados, los heridos incurables, los moribundos, la aclaman y saludan»...

E. RAMÍREZ ANOEL

El concierto de Adolfo de Sandoval en el Casino de la Unión

Accediendo gustoso Adolfo de Sandoval a los ruegos de muchas personas que desean oírle algo de los grandes maestros clásicos en el concierto de mañana, tocará, además de su «Poema Sinfónico a Segovia, las siguientes composiciones que constituirán la segunda parte del concierto:

- I. Sonata IV.—Bethoven.
II. Rondó.—Bethoven.
III. Sinfonía VIII en re.—Mozart.
IV. Mazurcas.—Chopin.
V. Valses.—Adolfo de Sandoval.

Almuerzo en La Granja en honor de la infanta doña Isabel

La condesa de Romero dió el miércoles, en el sitio denominado Boca del Asno, de las cercanías del Real Sitio de San Ildefonso, un elegante almuerzo en honor de la infanta doña Isabel. Además de Su Alteza, asistió al almuerzo, y por la tarde a merendar, buena parte de la colonia veraniega, no faltando la gente joven, que a los sonos de una orquesta de bandurrias y guitarras no cesó de bailar. La Infanta se mostró muy satisfecha de la fiesta, permaneciendo con los reunidos hasta hora muy avanzada.

Para asistir al almuerzo acudieron desde su finca de El Espinar los marqueses de Castelar, con sus hijos; de Madrid, la condesa de Casa Puento, y de la colonia veraniega de La Granja, la duquesa de Noblejas, las marquesas de Salas y Valdeiglesias, y

las señoras y señoritas de Bertrán de Lis, Coello, Ceballos Escalera, Varela, Orozco, Vaile de Suchil, Avial, Caballero, Lloréns, Gómez Acebo, Galvis, Haro, Escobar y Kirkpatrick y otras.

La fiesta resultó muy lucida, a lo que contribuyó la esplendidez del tiempo.

Combinación de gobernadores

El presidente a Madrid

Se asegura que mañana por la mañana el jefe del Gobierno celebrará una conferencia con el Monarca, y le someterá a la firma una combinación de gobernadores.

Por la tarde, a las seis y diez, en el correo del Norte, y en el «break» de Obras públicas, saldrá el presidente del Consejo con dirección a Madrid.

Con el presidente saldrá también para Madrid el ministro de la Guerra. Serán despedidos por las autoridades.

DEL GOBIERNO CIVIL

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Relación resumen de las comiladas remitidas a este Gobierno civil por los alcaldes de los pueblos de esta provincia que a continuación se relacionan, con destino a la Ciudad Universitaria y Hospital Clínico:

- Abades, 193,50 pesetas; Adrada de Pirón, 59; Adrados, 172,50; Aguilafuente, 266,50; Alconada de Maderuelo y Alconadilla, 80; Aldea Real, 135,50; Aldealcorvo y Consuegra, 69,10; Aldealengua de Pedraza; 52,50; Aldeaengua de Santa María, 40; Aldeanueva de la Serrezuela, 105; Aldeanueva del Codonal, 85,75; Aldeanueva del Monte y Barahona de Fresno, 25,50; Aldeasoña, 26,50; Aldehorino, 117; Aldehuela del Codonal, 20,05; Aldeonsancho, 100; Aldeonvieja, Olmillo y Covachuelas, 20; Anaya, 24; Aña, 60,50; Aragoneses, 38,25; Arahuete y Pajarales de Pedraza; 13; Arcones, Arconillos, Castillejo, Colladillo, Huerta y Mata, 40; Arevallillo de Cega, 50; Armuña, 161,90; Arroyo de Cuéllar, 18,50.

- Ayllón, 23,75 pesetas; Balsa, 23,50; Barbolla, Olmo, Corralejo y Villarejo, 22; Basardilla, 19,25; Becerril, 13,75; Bercial, 27,90; Bercimuel, 97,75; Bernardos, 245; Berny de Coca, 13; Berny de Porreros, 25,25; Boceguillas, 24,75; Brieva, 61,55; Caballar, 33,15; Cabañas de Polendos, Agejas y Mata de Quintanar, 19,50; Cabezueta, 26,25; Calabazas, 9,75; Campo de Cuéllar, 33,90; Campo de San Pedro, 25; Cantalejo, 137,50; Cantimpalos, 62,25; Carbonero de Ahusín, 26; Carbonero el Mayor, 122,95; Carrascal del Río y Burgomillado, 22; Cascajares, 38,50; Casla, 39,10.

- Castillejo de Mesleón y Sotos de Sepúlveda, 11 pesetas; Castillejo de Sepúlveda, 30,50; Castro de Fuentidueña, 76,75; Castrojilmeno, 37,25; Castroserna de Abajo, 25; Castroserna de Arriba, 25; Castroseracin, 19; Cedillo de la Torre, 5,50; Cerezo de Abajo y Mansilla, 73,70; Cerezo de Arriba, 37,25; Cilleruelo de San Mames; 20,50; Ciruelos de Coca, 54,55; Cobos de Fuentidueña, 4,05; Cobos de Segovia, 54,25; Coca, 400; Codorniz, 153; Collado Hermoso, 74; Condado de Castilnovo y Nava, 113; Corral de Ayllón, 32; Cozuelos de Fuentidueña, 27,75; Cubillo, 12; Cuellar, Henar, Torreguiterrez y Escarabajosa, 885; Cuesta, 165; Cuevas de Provanco, 15; Chaén, 103,75.

- Chaén, 10,50 pesetas; Dehesa y Dehesa Mayor, 50; Domingo García, 48; Donhierro y Botahorno, 50; Duratón, 18,50; Duruelo y Cortos, 25; Encinas, 54; Encinillas, 18,25; Escalona del Prado, 53,15; Escarabajosa de Cabezas, 18,25; Escobar, Parral, Peñasrubias, Pinillos y Villavela, 63,25; El Espinar, 730,10; Espirido y Tizneros, 37; Estebanvela y Fran-

cos, 55,60; Etreros, 51,75; Fresno de Cuéllar, 35,50; Fresno de Cantespino y Castillera, 91,25; Fresno de la Fuente, 22,25; Frumales, Aldehuela y Perosillo, 2,50; Fuente de Santa Cruz, 41,75; Fuente el Ojmo de Fuentidueña y Valles, 8,25; Fuente el Ojmo de Icar, 75; Fuentemilanos, Aldeallana, Camillo, Collina, Matamanzano y Taluña, 31; Fuentemizarra, 20,50; Fuentepe layo, 220,50.

(Se continuará)

NOTA DEL DIA

La travesía aérea del Atlántico

Los dos aviones alemanes que intentaron días pasados la travesía aérea del Atlántico han regresado al punto de partida fracasados definitivamente en su difícil empresa.

«Es esto una palpable demostración de que los aviones o los aviadores europeos son inferiores a los yanquis? Los repetidos fracasos en esta empresa de alemanes y franceses lo dan así a entender al menos.

Pero no nos fiemos demasiado de las apariencias. No olvidemos que hasta este momento la suerte ha favorecido decididamente a los aviadores yanquis, y que, en cambio, ha vuelto la espalda a los caballeros del espacio de la vieja Europa.

Acaso sea esto lo que ha contribuido en mayor proporción al fracaso de los europeos y al triunfo de los yanquis. No: la suerte no ha favorecido ni a Nungesser y Coll, ni ahora a los aviadores alemanes; mas preciso será no olvidar algo muy importante en este asunto: La educación que reciben en su mayoría los ciudadanos norteamericanos.

Es esta sin disputa la causa principal de los triunfos yanquis. Sus victorias aéreas, en primer lugar, a la decisión, a la energía inabarcable que desde pequeños se inculca en ellos en todas partes.

en el colegio, en el propio hogar, en las Universidades, en los talleres, en los campos de deportes. Tenemos una fácil línea de comparación: la que nos proporciona el reciente fracaso de los alemanes. Los alemanes, al tropezar con las primeras dificultades, se dieron por vencidos sin luchar, y regresaron al punto de partida. Lindbergh, en cambio, al encontrarse con parecidos obstáculos, en lugar de regresar fracasado al punto de partida, se formó el firme propósito de llegar a París, o morir en la empresa. Y Lindbergh llegó a París.

E. DEL N.

COMBINACION FISCAL

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido firmadas las siguientes Reales órdenes:

Nombando teniente fiscal de la Audiencia de La Coruña a don Atanagildo Pardo de Andrade.

Idem id. de la de Murcia a don Eduardo Canencia Gómez.

Idem abogado fiscal de la de La Coruña a don Jesús López Otero.

Promoviendo a abogado fiscal con categoría de término a don Juan González Ocampo y a don Francisco Villarejo Campos.

Idem id. con categoría de ascenso a don Antonio Red y a don Urbano Moreno.

Nombrando abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona a don Antonio García Valdecasas.

Idem id. de la de Castellón a don Julio Fernández.

Idem id. de la de Las Palmas a don Rafael Alonso.

LOS NUEVOS TENIENTES DE ARTILLERIA

En primera plana de este número insertamos la relación oficial de los nuevos tenientes de Artillería, que difiere bastante de la que publican algunos periódicos matritenses, y en la que se observan inexactitudes de importancia.

EN EL CIRCULO MERCANTIL

La conferencia de Antonio Nobre

Relaciones hispanoportuguesas

Ante un auditorio numeroso y selecto dió anoche, en el Circulo Mercantil, su anunciada conferencia sobre el tema «Aproximación hispano-portuguesa», el culto periodista portugués señor Nobre.

La Universidad Popular prestó apoyo, con su gesto hospitalario de costumbre para todas las ideas, para todas las opiniones, para todos los credos, al anhelo del periodista lusitano Antonio Nobre de dejar oír su voz en el seno de un docto centro educativo, disertando sobre un tema atrayente para todos los españoles, ahora que tanto se habla del porvenir de la raza ibérica: el de la «aproximación hispano portuguesa».

Con palabra fácil y encendido entusiasmo por la campaña que viene haciendo, cautivó el orador al auditorio. El señor Nobre es un conversador ameno, muy conocedor del idioma castellano, que sabe apoderarse del interés del oyente consiguiendo su atención con los recursos de una elocuencia encantadora. Expone con mucha claridad los conceptos e ilustra las argumentaciones con citas y referencias que ponen de manifiesto sus grandes conocimientos literarios y científicos en todos los ramos del saber.

Después de unas breves y sentidas palabras del señor Quintanilla, que en representación de la Universidad Popular hizo la presentación del conferenciante, comenzó el señor Nobre dirigiendo un cariñoso saludo al auditorio y agradeciendo a todos la atención de haber ido a escucharle. En un párrafo inspiradísimo cantó la armonía de los pueblos español y lusitano como el ideal que puede ser más fecundo en bienes para todos los nacidos en la península ibérica. Expone la extrañeza de que siendo ambos pueblos hermanos y vecinos, no se conozcan

íntimamente, tal como son, con todos sus defectos y grandezas. Una distanciaci6n absurda es la causa de que tengan uno del otro, referencias que disfiguran grotescamente la realidad de sus modos de ser. Acerca de España cunde la creencia de que es tierra de toros y flamencos. De Portugal tiene el concepto de que es país de revoluciones y petardos. Es la exageración, el chiste, lo que hace que las dos razas no se sientan mutuamente. Con la firme convicción de que su misión cordial sería un gran bien, para los intereses peninsulares.

Un achaque común atribuye la salida a los dos pueblos hermanos, queriendo materializar una de las virtudes de más nobles y generosos resultados que los adornan. Incúlpase a los españoles de ser quisquiosos, o sea de su falta de sentido práctico para llevar adelante sus negocios. Más que a la razón reposada y serena, confían el éxito de sus empresas a la inspiración del momento y a la impetuosidad sentimental. Más que hombres de cálculo, son espíritus de aventura que, llenos de nobleza y de fe en su valor, acometen de frente la solución de todos los problemas. Acerca de los portugueses corre la leyenda de sus fanfarronadas. Por todas partes se cree que los portugueses son gentes que gozan dándose las de terribles, que cuentan por pies el número de sus caballos y que en ciertas exaltaciones épicas han querido hacer temblar a la tierra con la ardorosa de su coraje bélico. El quilijotismo hispano como la fantarronda portuguesa, tienen un fondo de grandeza que debe fomentarse y exaltarse. Ambos pueblos sienten el culto al honor con un noble romanticismo fuera de época, y llevados del impulso de ese sentimiento caballeresco que les hace

EL SEÑOR DON INDALECIO MARTIN MONGE Ha fallecido en Marín Muñoz de las Posadas (Segovia) el día 10 de Agosto de 1927 a los 64 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada hija política doña Mercedes Carmona Fraile; nietos Romana, Indalecio y Teresa Martín Carmona; hermanos, primos y demás parientes, Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios su alma y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

desdeñar los bienes personales en gloria y sacrificio de la grandeza de la Patria, han llevado con sus heroísmos la antorcha de la civilización a los pueblos de América. No hay que confundir a estos dos grandes pueblos conquistadores de corazones, con otros pueblos grandes que aprovechándose de las abnegaciones hispano-portuguesas, actúan ahora de viajeros de comercio.

Entrando en el fondo del tema hace un estudio concienzudo de las características espirituales de ambas razas. Con asombroso acopio de conocimientos se remonta por la historia de ambos países para deducir que a pesar de su separación a través de los tiempos, han marchado siempre unidos sus destinos. Compara a sus hombres ilustres y establece un interesante parangón entre la vida de Camoens—el poeta ciego de las Luisiadas—y nuestro Cervantes—el escritor manco, que combatió en Lepanto e inmortalizó el genio de la raza—extendiéndose en donosos comentarios que son muy celebrados. Estudia luego la música como reflejo de la espiritualidad de las razas y hace una descripción gentilísima del fado, como canto saudoso de amor y de dolor. Termina su brillante conferencia el señor Nobre, entonando un inspirado himno a la mujer española, de la que más que admiración por su belleza, siente veneración por sus altas prendas de virtud y talento.

Al terminar su discurso, fué el señor Nobre larga y cariñosamente aplaudido. En el estrado presidencial tomaron asiento los señores Llovet, Quintanilla, Marcos Callejo, Well, Blanc, Padre Villalba, Otero y España.

Ilustró el señor Nobre su interesante conferencia, cantando con mucho sentimiento, acompañado al piano por el ilustre compositor don Enrique Villalba, las precisas romanzas de «La Casleira» y «Amapola», que fueron acogidas con nutridos aplausos de la concurrencia. Tenía también el propósito de hacernos oír una de las canciones más típicas de Portugal el melodioso fado, lo cual no pudo hacer por hallarse bastante fatigado.

UN REPÓRTER.

A un muchacho se le dispara la escopeta

Cazador herido En Marín Miguel ha ocurrido un trágico accidente. Al regresar de una excursión cinegética un grupo de amigos, un joven de veintidós años entregó la escopeta a un muchacho que iba con ellos, disparándose el arma e hiriendo al dueño de la misma en la pierna izquierda. El herido falleció anteayer.

REGRESO DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

En el correo de Santander llegó ayer mañana a Madrid el ministro de Instrucción pública. Inmediatamente se hizo cargo de Ministerio, cesando en su despacho el director general de Enseñanza Superior. Recibió el ministro a los periodistas, a quienes manifestó que viene muy satisfecho de su viaje. Visitó Santillana, satisfaciéndole el acierto con que se han gastado las cantidades que se han consignado para la conservación de este histórico sitio. En Valdecilla saludó al marqués de este título y visitó las diversas escuelas, especialmente las del pueblo de Heras, en donde el filántropo santanderino aprendió sus primeras letras. También visitó las escuelas de Revilla Camargo, que ha construido el indiano don Agapito Cagigas Camargo, a quien por reciente disposición se le ha dado el título de conde de Revilla Camargo para agradecer su amor por la enseñanza, desinteresadamente demostrado hace mucho tiempo. El ministro de Gracia y Justicia El ministro de Gracia y Justicia

Unos jugadores de ventaja y un lucrativo negocio

Los pabillios del Azoguejo La Policía puede darnos la razón: Los pabillios de Valdecilla que hicieron campo de sus haldas al Azoguejo, dando interés a nuestra vieja novela careca, aún existen en Segovia si no demostrando su habilidad embaucadora en la antigua judaica, si haciendo alarde de trapacerías en otros sitios de capital.

Sepúlveda

En honor de San Roque Con asistencia de numerosos fieles terminó la solemne novena que ha venido celebrándose en parroquia de Santiago, en honor de San Roque, en la villa de San Roque. A la procesión, que resultó brillante, asistió también mucha concurrencia. Por la noche lucieron bon

LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 44 Y 45 OFRECEROS A USTED GAFAS Y LENTES. Cristales de gran precisión marca «MENISCO» Cinco precios en cinco armaduras distintas: 4, 5, 7, 5, 7, 5, 14 y 15 pesetas TODAS CON CRISTALES «MENISCO» «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista NO SE DEBE SORPRENDER PLAZA MAYOR, 44 Y 45 LA CONCEPCION

LA HAZAÑA POCO LUCIDA al final de cuenta fué, que el que ganó la partida definitiva fué el «Ché». Ecos de la provincia Sepúlveda En honor de San Roque Con asistencia de numerosos fieles terminó la solemne novena que ha venido celebrándose en parroquia de Santiago, en honor de San Roque, en la villa de San Roque. A la procesión, que resultó brillante, asistió también mucha concurrencia. Por la noche lucieron bon

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns for ESTACIONES, Ex-preso, Rápido, Correo, Ligeros, Mixto, Mensajerías, and various train numbers (19, 11, 27, 2.033, 2.035, 2.039, 33, 91, 95, 20, 12, 28, 2.032, 2.036, 2.040, 32, 86, 90, 92).

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y el día 25 de Agosto.

Iluminaciones en el barrio de San Esteban, en la puerta del río, donde se venera la imagen de la Virgen del Rosario. A las nueve, siguiendo la tradicional costumbre, se cantó una salva a dos coros.

CORRESPONSAL

Nieva

De paso para la Isla (Asturias), hemos tenido el gusto de saludar al director general de Primera Enseñanza, nuestro amigo don Ignacio Suárez Somonte, que iba en automóvil a visitar la Colonia escolar que allí veranea y le acompañaba el jefe del negociado de provisión de escuelas en el Ministerio ovetense don Francisco Díaz Rodríguez, que en unión de su esposa iba a las Caldas de Oviedo a tomar las aguas.

Viaje

Han llegado para pasar aquí una temporada, el empleado en el Instituto Geográfico y Estadístico don Florentino García y familia.

CORRESPONSAL

Madriguera

Verbena

El día de la Virgen por la noche se celebró en este pueblo una animada verbena a la puerta de la casa del señor alcalde, don Efigenio Sanz.

El inteligente funcionario de Hacienda don Ramón Pascual, su distinguida esposa doña Encarnación y su simpática sobrina Encarnita, que se encuentran veraneando en casa de dicho señor, adornaron con sumo gusto la calle con ramas verdes, cintas y farolillos.

La verbena estuvo animadísima y los jóvenes estuvieron bailando hasta la una de la mañana, a los acordes de bonitas piezas, tocadas por los guitarristas señores Fiejo y Cerezo, acompañándoles en el canto el joven Grado y el estudiante de Bachiller señor Cerezo.

Veraneo

Se encuentran veraneando en ésta doña Felisa Grado, rica comerciante de Madrid, su hija doña Josefa y sus preciosas nietas.

CORRESPONSAL

Pajares de Pedraza

En honor de Nuestra Señora de la Ascensión

El día 15 del actual tuvo lugar en el inmediato pueblo de Rebollo, con fervoroso entusiasmo, la solemne fiesta que anualmente se celebra en honor de Nuestra Señora de la Ascensión, Patrona del pueblo.

A las nueve y media de la mañana hubo solemne misa mayor, oficiada por don Justo Ramos, virtuoso sacerdote de la localidad.

El panegirico de Nuestra Señora de la Ascensión le desarrolló el señor Ramos, quien con su caracterizada elocuencia nos expuso con palabra cálida y arrobadora las virtudes y milagros de la Virgen.

La procesion recorrió el itinerario de costumbre, bailando duran-

te el trayecto varias parejas de jóvenes, que vitoreaban con frecuencia a la imagen de Nuestra Señora de la Ascensión.

Se organizó por la tarde, en la Plaza Mayor, un animado baile de rueda, en el que había bellas jóvenes luciendo sus mejores galas.

Después de la cena continuó el baile hasta las doce.

Se jugaron reñidos partidos de pelota entre aficionados.

CORRESPONSAL

Información local



Agosto 18 JUEVES. Ayer descendió sensiblemente la temperatura, y sopló viento fresco, con honores de frío.

«Por Agosto frío el rostro»...

El mercado semanal estuvo bastante concurrido, aunque aún se nota la ausencia de la gente laboradora, que está terminando las faenas de la recolección.

En el patio de cristales del Círculo de la Unión Mercantil dió una conferencia sobre «Aproximación hispanoportuguesa» el periodista lusitano señor Nobre.

El tema era muy interesante y de la mayor actualidad, y un selecto y numeroso auditorio colmó de aplausos al distinguido conferenciante.

Terminó la jornada del día con el obligado concierto musical en la plaza Mayor.

Los amores de un cadete artillero

Novela de Adolfo de Sandoval

Próxima ya a agotarse la primera edición de esta hermosa novela, que está constituyendo—al decir de un ilustre crítico literario—«la gran actualidad bibliográfica», muy en breve se publicará la segunda y última parte de ella: «La novela de una señorita segoviana».

«Los amores de un cadete» es el mejor libro, por su alto sentido patriótico—tan celebrado por elevadísimas personas—, que pueden adquirir, para sus vacaciones, los alumnos de la Academia de Artillería.

De venta en las librerías de Segovia.

De sociedad

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia el secretario de Hontoria don Telesforo García.

Han llegado: Del Bañerío de Sobrón, nuestro querido compañero de Redacción y jefe del negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento don Rogelio Urrialde, acompañado de su esposa.

De Zaragoza, la esposa del inspector de escuelas señor Galisteo y su bella hija Eloísa.

Necrología

Ha fallecido en la villa de Martín Muñoz de las Posadas el señor don Indalecio Martín Monge.

Esta desgracia ha causado profundo sentimiento en el pueblo mencionado, por ser una de las personas más caracterizadas, tanto por su posición social, cuanto por su cultura. Desde el año 1893 hasta el de su fallecimiento, ha venido desempeñando el cargo de depositario de fondos de este Ayuntamiento y a la sazón el de presidente del Sindicato Agrícola.

Descanse en paz el finado y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

El periodista portugués

Antonio Nobre

Mañana saldrá para La Granja, con objeto de cumplimentar a S. A. la in-

fanta doña Isabel y dar allí una conferencia sobre música ibérica y un concierto de la misma, el periodista portugués Antonio Nobre.

De días. Ayer celebró su fiesta onomástica la bella señorita Elena Perdonés, hija del teniente coronel de Artillería, retirado, don Lucas, y sobrina del notable compositor don Enrique Villalba.

También hoy celebra la fiesta de sus días la señorita Angeles Martínez, hija del oficial de Telégrafos señor Martínez.

Felicitaciones

Verbenas

Esta noche, a la hora de costumbre, se celebrará una verbena en el solar del Casino de la Unión.

Mañana y pasado, también a las diez de la noche, se celebrarán verbenas en el mismo lugar, amenizadas por la orquesta Alcázar, de Madrid.

CASA FERMIN

Tejidos y camisería. VIERNES Y SABADO VENTA DE RETALES de todas clases

Isabel la Católica, 6, próximo a la plaza, antes calle Real

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Agüero, pasodoble taurino. —Franco
2.º Carrisa, fox-trot cañí. —Pacheco.
3.º El pollo pera, fado. —Eche-goyen.
4.º Encarna la Misterio, pasacalle. —Soutullo y Veri.
5.º Las castigadoras, fox-trot. —Alonso.
6.º Las mujeres de Lacuesta, schottis vasciano. Guerrero.
7.º El sobre verde, pasacalle. —Gierro.

SUeltos

Venta

de muebles y enseres en la casa número 35, pliso 2.º, de la calle Cervantes de esta ciudad, solamente por tres días.

CALLOS

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con huesos de vaca. Cena: alubias pintas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 85 niños, 85; total, 118. En la cena, adultos, 88 niños, 80, total, 88.

Total del día, 205. Se vendieron 56 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678,2 Dirección del viento..... Oeste Temperatura máxima..... 19,0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 685,6 Dirección del viento..... S. O. Temperatura mínima (protegido)..... 8,4 Presión del tiempo, nuboso.

Ultima hora ALERTA! AVISO IMPORTANTE

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

El general Jordana

Hoy ha visitado el general Jordana el general Barrera, jefe de la zona de C.uta.

En los Ministerios

Los ministros del Trabajo y de Gracia y Justicia han conferenciado extensamente en el despacho del primero.

—El de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, ha manifestado que durante su excursión por las provincias del Norte, ha visitado varios Juzgados de Instrucción y municipales.

—El ministro del Trabajo, señor Anón, ha recibido varias visitas.

«El Diario Oficial»

En el del ministerio de la Guerra, de hoy, se dispone que en los uniformes de todos los Cuerpos militares se una use escarapela con los colores nacionales cosida al centro de la bofia.

—También publica una convocatoria de plazas de maestros de taller en el personal de Artillería.

Del extranjero.—Nueva York

La revista «The Eternal» publica un artículo elogiando al cardinal primado español doctor Reig, aludiendo al interés demostrado por el Papa durante la enfermedad del ilustre purpurado, lo que prueba la alta estimación de que aquél gozaba en el Vaticano.

—En los Circuitos de Nueva York y acogida con reservas la noticia que publicaron los periódicos días pasados relativa a que el presidente de la República de Méjico iba a modificar su política religiosa, pues los hechos acaecidos en estos días demuestran la inexactitud de esas noticias.

CORRESPONSAL

Se vende

una vaca suiza parida del día 16 del actual (segundo parto). Para tratar, con Dionisio Ayuso en Valverde del Majano.

Ama de cría

Se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, Magdalena Alonso, soltera con leche de tres meses, y domiciliada en la villa de Martín Muñoz de las Posadas. Para tratar, en dicha villa en casa del padre de la interesada.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno no insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio al por mayor.

He aquí los precios:

Table with columns: PESCADO, Precio Medio al por mayor.

En la pasaduría de JUAN JOSE, la de su clase en Segovia. TELEFONOS, 46 SEGOVIA

Desde que se ha establecido la nueva zapatería LOS CHICOS (antigua casa la «Garza Real»), es cuando vales a calzar barato, sólo se conforma a ganar un 5 por 100, no el 50, como venían ganando. ¡No dejéis de visitar dicho establecimiento! Es donde encontraréis buenos géneros y baratos. Hace sus compras al que le da los euros a cuatro pesetas

NO CONFUNDIRSE! La zapatería LOS CHICOS (frente a la estatua de Juan Bravo) C. SERRANO

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados etcétera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y 2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico,

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

A TODOS INTERESA

Después de lo dicho en anteriores días, interesa saber que MATIAS, frente a la Cárcel, dadas las buenas condiciones de precio a que ha comprado esta temporada, a más una buena parte de calzado de temporadas anteriores, le permite hacer una sección económica, tan económica, que por poco dinero que tenga el que vaya a casa de MATIAS, frente a la Cárcel, no saldrá sin calzado

Frente a la Cárcel ¿eh...?

El que quiera comprar paja de algarrobas y de trigo, se vaya a VALDESIMONTE, que lo vende HERMENEGILDO.

Subasta de fincas

El día 25 del actual y hora de las once y en mi Notaría, tendrá lugar la subasta extrajudicial de las fincas rústicas y urbanas que pertenecieron a la sociedad «La Igualdad».

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallarán de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina. Segovia, 17 de Agosto de 1927.—Luis Rincón y Lazcano.

Venta de la casa de la calle de los Huecos, número 4, frente al Banco de España. Darán razón en la Notaría de don Luis Rincón.

Se vende un caballo para silla y tiro, a toda prueba y de inmejorables condiciones, guariciones para un caballo solo y para dos, y una berlina en muy buenas condiciones. Todo junto o por separado. Darán razón en la calle de Juan Bravo, número 36, segundo, Segovia.

Se arriendan magníficos pastos para ganado cabrio en «Monte Herreros». Otero de Herreros (Segovia), detalles, el guarda.

Fábrica de aserrar madera, triturador de piensos y venta de leñas, a precios económicos. Rufino Olmos García, Lasras de Cuéllar.

Selección de vacas holandesas

Como en años anteriores, se dispone para la venta de un hermoso lote de novillas y vacas, próximas a parir, en el coto de Aniago.

Dirigirse a Job Martín, por Matapozuelos, coto de Aniago, Valladolid.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

— DE — JOSÉ GÓMEZ (El Chiojanero) Pensión completa desde 5 pesetas

Atocha, 19 MADRID

EL INFERESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

ABONOS

Sulfato de amoníaco de 20 a 21 por 100. Superfosfato [de cal de 18 a 20 por 100. Cloruro de potasa de 50 a 52 por 100.

SIEMPRE buena graduación.
SIEMPRE buen peso.
SIEMPRE precio económico.

VENDE EN ESTACION DE YANGUAS

ANTOLIANO FERNANDEZ

En Mozoncillo, ferretería, comestibles, cemento «El Cangrejo» y otros géneros

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfhidricas, nitrogenadas

Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL. Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo. Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

Recuerde que el tiempo pasa

y que puede detenerlo solamente con la

CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos
DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares
PATHE - BABY (S. A. E.)

Apartado 577 :: BARCELONA

REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE

LAS CÉLEBRES
AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER JARABES y PERFUMES
Se venden en SEGOVIA
EASLIO PEREZ, RIAN BRAVO, NUM. 33.
DROGUERIA Y TEODORO VELASCO.
PLAZA MAYOR, NUM. 3

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 5.000 pesetas. Compre la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos desfilos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

—Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

N.G.I.
ITALIA-AMERICA
BARCELONA
Rambla Sta. Mónica 1 y 3.
MADRID
Alcalá 47.

SUD AMERICA EXPRESS

Barcelona, Brasil, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS

21 AGOSTO

“PSSA. MAFALDA,”

28 AGOSTO

“DUCA D'AOSTA,”

CENTRO AMERICA PACIFICO

Servicio mensual rápido y directo de BARCELONA a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE
PROXIMA SALIDA

25 AGOSTO

“VENEZUELA,”

ALCANTARILLAS SANEAMIENTOS

de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada TUBERIA DE CEMENTO
Fabricada por los procedimientos más modernos
VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos industriales.
Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región
Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid

50 plazas de 2.500 pesetas

Oposiciones a administrativos del Catastro de Rústica. No se exige título. Se admiten señoritas. Edad diez y seis a cuarenta. Ejercicios en Noviembre. Nuevas contestaciones, 8 pesetas. Circular y programa gratis. Preparación por competente profesorado en el

Centro Editorial Reus ::

CASA FUNDADA EN 1852

Clases: Preclados, 1 Libros; Preclados, 6

Preparación, programas y contestaciones para toda clase de oposiciones

CORRESPONDENCIA APARTADO 12.250.—MADRID

Nuestra empresa no tiene ningún Instituto con su marca registrada RELIS, lo que advertimos para la buena orientación de los opositores

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

AEOSOLO - KASSEL en Kassel (Alemania)

PAJA DE YEROS

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Arlas e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).



Los motores de aceites pesados JELLWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial
TALLERES: ACO S. A.
Prim, 5.—MADRID

Apartado 900

Presupuestos y consultas gratis

Escuela militar de reclutas "Castilla,"

SCURSAL DE CUELLAR

Autorizada por el excelentísimo señor capitán general, los que deseen entrar en esta Escuela conviene lo soliciten en el mes, para dar principio en 1.º de Septiembre; los certificados de instrucción de tiro se expiden en la escuela de Valladolid; profesores de Caballería, Infantería y Artillería; informes, por correo, al director D. Bernardo de Benito Frías Zapico, 9, 5.º. VALLADOLID

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 22 reales la fanega.	
Cebada, a 65 id., id.	
Cebada, a 58 id., id.	
Algarrobas, a 65 id., id.	
Yeros, a 51 id., id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 20 50 pesetas las 45, 54 kilos	
Cebada, a 15,50 kilos, a id., 15,70	
Cebada, a 15,20 kilos, a id., 9,20	
Algarrobas, a 15,24 kilos, a id., 12,70	
Yeros, a 14,08 id., id.	
SEPLUVEDA	
Trigo, a 1 00 pesetas la fanega de 45	
BARRAS	
Cebada, a 15,50 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Avena, a 7,50 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 14,08 id., id.	
AREVALO	
Trigo, a 88 9 reales las 94 libras.	
Cebada, a 50 id., id.	
Cebada, a 42 id., id.	
Algarrobas, a 49-51 id., id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, a 45,24 kilos a pias. 21 25	
Cebada, a 11,00 kilos a id., 10,00	
Cebada, a 10,25 kilos, a 10,00	
Algarrobas, a 15,24 kilos, a 12,70	
RIAZA	
Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 45	
Cebada, a 16,00 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Algarrobas, a 15,00 id., id.	
Yeros, a 15,50 id., id.	

APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

con Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APLOPEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a ellas por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a él deben su envidiable salud.
Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARGOS, Plaza del Correo, 1.
y principales farmacias de España.
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 173, principal, BARCELONA

ODIO A BORDO

por M. G. DE LA LANDELLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO

celente ocasión para enviárselos a Carlos. Ayer acabé por fin mi tarea, he alcanzado mi victoria, y ya sabéis que la promoción es para el 16 de Julio.
—Ven, pues, hija mía, ven; vendré a acompañarte después de tu compra y volveré a salir.
Eglé se puso al momento su gracioso sombrero, y tomando su bolsillo de perlas, fué a elegir unos cordones de oro mate.
La más acicalada elegante no se esmera tanto en la compra de sus adornos. Ninguno de los cordones le parecían bastante bonitos, los herretes de unos eran

demasiado pesados, las hojas de otros mal labradas, demasiado flojas las trenzas y muy prietos los nudos de otros. La señora de Pierremont no se impacientó, y la alegría infantil de su sobrina fortalecía su alma.
El señor Quirino Panter, hombre honrado y conocido en Brest por su genio pacífico, puso sobre el mostrador todos los cordones de oro mate que poseía, y tuvo tiempo de leer un número entero del «Constitucional» antes que Eglé se hubo decidido.
Tomó, por fin, sin embargo, unos cordones cuyos herretes, trenzado, nudos, adornos y dorado eran inmejorables, se los quitó después, hizo que se los envolviese, y dió el fruto de sus ocho meses de trabajo asiduo con un movimiento de orgullo.
La señora de Pierremont la abrazó al entrar en su casa con amorosa efusión.
—¿Cómo los enviaremos a Tolón?
preguntó Eglé.
—Voy a ver expresamente a la condesa de Bellegrave. Escribe una carta tan

larga como quieras, que yo escribiré otra aparte.
La condesa de Bellegrave era la esposa de un capitán de fragata que se dirigía por tierra a Tolón para tomar el mando de la corbeta aviso el «Relámpago».
Esteban Fortier, conde de Bellegrave, se presentó el día siguiente por la mañana en casa de la señora de Pierremont que le entregó una cajita con sobre para su hijo Carlos. Iban adjuntas a los cordones dos cartas, pues parecía que tía y sobrina se habían puesto de acuerdo para escribir separadamente. La madre de Carlos no quería que Eglé supiese lo que decía a su hijo, porque había demasiada inquietud y tierna severidad en sus preguntas.
«Querido Carlos, ¿por qué padeces? ¿por qué ocultas tus tormentos a tu madre? Te lo suplico, te lo mando si es forzoso, ¡descúbreme tus dolores cualesquiera que sean...! ¿Cómo he de consolarte y aliviar tu pena si me ocultas la verdad? Confíesate con mi corazón y pídemme los consejos y auxilios que necesi-

tes. Reserva para Eglé las descripciones interminables y los alegres párrafos: ¿no tienes confianza en tu madre? ¡Tus confesiones me darían menos pesar que tus reticencias...! Tu verbosidad es un silencio cruel, porque no dices ya lo que te pasa ni leo en tu alma. Hace tres meses que tus cartas me entristecen y desesperan... Carlos, querido Carlos, sé que iratas de ocultarme un pesar; pero no te reprendo, hijo mío. ¡Cuánto más me gustaba tu primera carta llena de sentimiento! En ella no ocupaban las páginas los relatos de estudiante. ¿Qué me importan las descripciones de las islas Baleares? Lo que me interesa es el estado de tu corazón...»
En este estilo estaba escrita toda la carta.
Eglé sintió una dulce alegría viéndose con derecho de llenar la suya de expresiones de felicidad y amor, sin que su tía debiera leerla; se entregaba con delicia al encanto de escribir palabras cuya inocente osadía la hacía ruborizar con la pluma en la mano.